



Российская газета: "Дело экс-замглавы Кубани Александра Иванова будет передано в суд"

В скором времени в суд будет передано уголовное дело (он было возбуждено в 2015 году по материалам органов краевого УФСБ) бывшего вице-губернатора Краснодарского края Александра Иванова, который обвиняется в превышении должностных полномочий при строительстве крупнейшего в столице края спортивного комплекса «Баскет-холл».

Первым отделом по расследованию особо важных дел Следственного управления СКР по краю, по сообщению пресс-службы ведомства, завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего заместителя главы администрации (губернатора) Краснодарского края (он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 286 УК РФ, - превышение должностных полномочий лицом, занимающим государственную должность субъекта РФ).

Как мы уже рассказывали, Александр Иванов был взят под стражу в начале февраля прошлого года. 11 декабря суд изменил ему меру пресечения на домашний арест, согласившись с доводами защиты о том, что в ходе следствия изменились обстоятельства, становившиеся несколько раз основанием для продления ареста (значительная часть следственных действий, требующих участия бывшего чиновника, к этому времени была завершена).

В администрацию Кубани Иванов пришел в начале 2000-х, сразу заняв кресло вице-губернатора. Через некоторое время покинул этот пост, но затем снова стал заместителем главы региона. А в 2012 году при реформировании структуры краевой власти его должность была сокращена, после чего чиновник ушел в отставку, больше в краевой администрации не работал.

По версии следствия, «в 2006 году в рамках краевой инвестиционной программы было запланировано строительство многофункционального спортивного комплекса в городе Краснодаре («Баскет-холл»). Куратором данного проекта являлся заместитель губернатора. Зная о том, что для возведения объекта необходим земельный участок на улице Дзержинского и что подходящий участок находится в постоянном пользовании сельскохозяйственного предприятия, чиновник встретился с его руководством. Оказав давление на директора и членов совета директоров агрофирмы, а также высказавшись о возможности наступления негативных для них последствий в случае отказа, заместитель главы администрации вынудил их принять решение о передаче земельного участка аффилированному ему предприятию. С



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

этой целью между администрацией и сельхозорганизацией был заключен договор купли-продажи земельного участка, в результате чего земля выбыла из государственной собственности. Затем агрофирма оформила сделку купли-продажи земли с подконтрольным чиновнику предприятием по цене, существенно ниже рыночной (около 450 миллионов рублей при реальной рыночной стоимости более 2 миллиардов 160 миллионов рублей). Впоследствии часть указанной земли администрация была вынуждена приобрести у организации, предоставив в обмен участок, для того чтобы реализовать проект строительства спортивного комплекса».

По словам правоохранителей, «в связи с тем, что сделка явилась невыгодной и убыточной, агрофирма лишилась значительной части активов, утратив возможность осуществлять коммерческую деятельность». Материальный ущерб, причиненный предприятию, превысил миллиард 700 тысяч рублей.

Сообщается, что в ходе расследования проведены почерковедческая, финансово-экономическая и оценочная экспертизы, наложены аресты на имущество и денежные средства, находящиеся на расчетных счетах обвиняемого, а также на часть земельных участков, являвшихся предметом договоров купли-продажи.

Следствием, по данным СУ СК РФ по Краснодарскому краю, собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением в ближайшее время будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

Александр Ершов

11 Марта 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1022122>